Vysledky ptikladu ze cviceni KGI 9.3.2011

Budeme pouzivat:

e 3(n) pro pocet permutaci n-prvkové mnoziny bez pevného bodu

e s(n, k) pro pocet surjektivnich zobrazeni z n-prvkové mnoziny na k-prvkovou

Spoctéte:

1.

Pocet zpusobu rozdéleni n lidi do k nepréazdnych skupin.

Vysledek: s(n, k)

. Pocet ruznych zpusobu rozdéleni n manzelskych paru do n taneénich paru tak, aby zadni

manzelé nebyli spolu v tane¢nim paru.
Vysledek: §(n)

. Pocet zpusobu rozesazeni n manzelskych paru na 2n mist v fadé tak, aby zadni manzelé

nesedéli vedle sebe.
Idea teSeni: PIE na mnoziny rozesazeni, kdy p-ty par sedi vedle sebe

Vysledek:
(2n)! - C‘) (—1)7+12¢(2n — 4)!

i=1

Pocet zpusobu pridéleni klobouku takovych, ze presné k z n navstévniki dostane svij
klobouk.
Vysledek: (})s(n—k)

Pravdépodobnost, ze néjaka dvojice lidi ze 30-¢lenné skupiny slavi narozeniny stejny den.
Vysledek pies pocet prostych funkci:

365
30!
1— % ~ 0, 7063.

Lze teSit i pomoci PIE na mnoziny A;; pfifazeni narozenin k lidem, kde lidé i a
J dostanou stejny den. Tento postup v tomto pfipadé ale rozhodné nedoporucuji. Zde
budeme pocitat jen po pruniky trojic mnozin.
|4 j| = 365
| Aij N Ayl = |Ai; N Agy| = 3657
[Aij 0 A N Ajkl = [Aij N Aie O A = [Aij N Aig 0 Aig| =
= ’Aﬁj N Ai,k N Al,m‘ = ‘Ai,j N AkJ N Am,n’ = 36527



Je tieba pocitat s tim, ze napf. pfifazeni, kdy ma trojice lidi i, j, k stejny den narozenin,
se zapocita do tii prunikta dvojice mnozin a do jednoho pruniku trojice mnozin. Vysledek
zacind (bez zaruky):

‘U Aig| = (320> 365 — <% + 3<33O>> 365254

(D (3 3) ) (3o

Uz jen timto jsme ale zjistili, Zze vysledek bude mezi 0,4832 a 0, 8068.

6. Pocet grafu s izolovanym vrcholem.
Idea teSeni: PIE na mnoziny graft, kdy j-ty vrchol je izolovany

Vysledek:
3 (7)ol

i=1

7. Permutace slova MISSISSIPPI, kde nejsou zadna dvé S vedle sebe.
Vysledek pies PIE (Piipady, kdy dvé dvojice S jsou vedle sebe se déli na piipady, kdy
jdou tii S za sebou a kdy mame dvé disjunktni dvojice S):

419!
11!—4-3-10!+<T+4-3-2-9!> — 418! = 8467200

Alternativni feSeni: Nejprve spocitdme permutace, kde nejsou dvé S vedle sebe a na
konci slova neni S: Kazdému S prifadime jedno z ostatnich pismen, které bude nasledovat
po tomto S (7-6-5-4 moznosti). Mame 4 nedélitelné dvojice pismen a 3 zbyvajici pismena
a vée navzdjem zpermutujeme (7! moznosti). Pfi poc¢itani slov, kde néjaké S je na konci a
zadnd dvé S nejdou po sobé nejdiive vybereme S, které bude na konci a pak postupujeme
podobné, jako v predchozim piipadé. Vyjde:

7-6-5-4-74+4-7-6-5-7! = 8467200.

8. Pocet prirozenych cisel n, 1 < n < 100, ktera nejsou délitelnd druhou mocninou zadného
prirozeného ¢isla vétsiho nez 1.
Vysledek pies PIE:

100 — [100/4] — [100/9] — [100/25] — [100/49] + |100/36] + |100/100] = 61.

9. Pocet permutaci s pravé jednim cyklem.
Vysledek (zde se PIE nepouzije): (n — 1)!



